

Эссе воспитателя МАДОУ «ЦРР – детский сад №74
«Маячок»

Егоровой Анастасии Андреевны
«Моя педагогическая философия»

Жизнь каждого человека похожа на дорогу и у каждого она своя. Сегодня моя дорога – это семья, воспитанники и мой второй дом – детский сад. Для того чтобы раскрыть тему эссе «Моя педагогическая философия», я дам ответы на 5 «золотых вопросов»: «Кто?», «Что?», «Где?», «Когда?» и «Почему?». Итак, начнём.

«Кто?». Одна маленькая девочка из небольшого города Шахтёрска Донецкой области, придя со школы, усаживала своих плюшевых медведей на кровать, раздавала им тетради, и, начинался урок. Большим счастьем было обнаружить у себя на столе забытую мамой красную пасту, она как обычно до ночи проверяла тетради, когда в доме уже все спали. Старательно объясняя послушным ученикам то ли новую букву, то ли цифру, в конце урока Настя выводила заветную «5». А летом, перед соседскими девчонками во дворе, распахивала свои двери «Школа под голубым небом». С банальной фразы: «Здравствуйте, меня зовут Анастасия Андреевна, садитесь», начинались наши увлекательные уроки по математике и окружающему миру. Именно мама стала для меня маяком, сияющим и указывающим путь в выборе будущей профессии. И вот, окончив 9 классов, я стала студенткой Шахтерского педагогического училища.

Что? Любовь. И.В. Гёте утверждал: «Учатся у тех, кого любят». Я считаю, что без любви идти в эту профессию бессмысленно. Педагог должен уметь любить детей, причём всех: и послушных, и шаловливых, и активных. С ними нужно проживать посекундно каждый день, вместе с их радостями и бедами, шалостями и слезами, падениями и взлётами, большими тайнами и маленькими секретами. Педагог - это фейерверк знаний и умений, желания давать, учить и деток, и родителей: эмоционально, с любовью и заботой к каждому ребенку. Жить жизнью ребят.

Где? В профессии. Так получилось, что каждый день в своей жизни я сдаю экзамен. И стараюсь сдавать его на отлично! Но, чаще всего мне приходится искать ответы на вопросы и учиться чему-то новому. Потому что мои экзаменаторы - самые строгие. А управлять кораблём стоя на суше – не получится.

Мир стремительно меняется, каждый день мы что-то читаем, смотрим, анализируем, изучаем, запоминаем, учимся и совершенствуемся. Я готова к изменениям и развитию, ведь профессия «воспитатель» – это творчество и постоянный поиск и безудержное желание стать лучше. И если воспитатель обладает знаниями во многих областях, открыт для нового, пронизанный творчеством, фантазер и исследователь, то для детей он непременно станет источником новых открытий.

Когда? Ежедневно. Не останавливайтесь на своем профессиональном развитии, принимайте участие в различных мероприятиях, выходите из зоны комфорта и, конечно же, по – настоящему горите своим делом. Старайтесь быть лучше себя, а не лучше других. И тогда, вас не заставят ждать благодарные родители, счастливые воспитанники и вы снова убедитесь в том, что труд воспитателя важен и по – настоящему ценен.

Зачем? «Я – воспитатель, и горжусь этим, ведь жизнь свою я посвящаю детям!». Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в мире детства, сказки и фантазии, возможность постоянно развиваться. Когда слышишь, что к тебе обращаются «мама», вместо «Анастасия Андреевна», видишь горящие глаза детей, которые понимают каждый твой взгляд, намёк, ловят каждое слово, жесты... Ты понимаешь, что ты им нужен, что для них ты целая вселенная.

И хочу закончить свои размышления следующей цитатой: «Когда маленький человек в маленьком городе делает своё маленькое дело – весь мир становится лучше».